

Завтра состоится слет передовиков сельского хозяйства района

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ УСПЕХАМ

Завтра состоится слет передовиков сельскохозяйственного производства района. Он будет проходить под девизом: «50-летию Советской власти — достойную встречу!».

С большим творческим подъемом готовятся отметить славный праздник труженики села.

В нашем районе немало передовиков сельскохозяйственного производства, чей труд заслуживает уважения. Около ста человек в 1966 году за высокие показатели в работе отмечены правительством орденами и медалями, а свиновод колхоза имени Карла Маркса Александра Давыдовна Егорчева удостоена звания Героя Социалистического Труда, 16 комбайнеров намолотили от 5 до 6,5 тысячи центнеров зерна, 28 трактористов выработали по 1200—1800 гектаров мягкой пахоты, 26 шоферов сделали от 65 до 80 тысяч тонно-километров.

В районе 102 доярки, получили свыше 2000 килограммов молока на фуражную корову, а доярка Р. М. Темиргалиева из совхоза «Зоркинский» надоила 3123 килограмма. Замечательно потрудились птицеводы, свиноводы, телятницы, чабаны, скотники.

Итоги первого года пятилетки плодотворны. Но было бы непросительной ошибкой успокаиваться на достигнутом.

Памятуя слова В. И. Ленина о том, что лучший способ отпраздновать годовщину Великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах, необходимо еще и еще раз тщательно, по-деловому проанализировать итоги работы за прошедший год, вскрыть и использовать внутренние производственные резервы и выработать конкретные планы действий по увеличению производства и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1967 году.

В этой важной работе должны принять активное участие передовики сельского хозяйства. Многие из них выступили инициаторами социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти.

Одними из первых в районе подняли знамя соревнования за достойную встречу славного юбилея коллективы комплексных бригад колхозов имени Свердлова — бригады Г. В. Чиб-

ток, П. А. Черногоров, имени Ленина — А. Ф. Филиппов, имени Кирова — Н. Я. Прияткин, управляющий первого отделения совхоза «Березовский» С. И. Серебряков, и другие решившие бороться за получение стопудового урожая. Коллективы птицеводческой фермы колхоза имени Свердлова (старшая птичница Е. В. Хохлова), молочно-товарных ферм колхоза имени Ленина (заведующий Ю. П. Кучкин), совхоза «Зоркинский» (бригадир Д. П. Темиргалиев), колхоза имени Куйбышева (заведующий А. И. Коробов), второй комплексной бригады колхоза имени Чкалова и многие другие решили бороться в юбилейном году за высокие показатели в труде, за право называться коллективом имени 50-летия Советской власти.

В районе все шире разветвляется индивидуальное соревнование под девизом: «От каждого работника — трудовой подарок к дню Великого юбилея». Усиливаются борьба за звание ударников коммунистического труда.

Патриотическое стремление тружеников района — не только выполнить план-заказ, но и дополнительно дать Родине больше зерна, мяса, молока и другой продукции.

Так, колхозники колхоза имени Куйбышева обязались продать зерна государству сверх плана 10700 центнеров, имени Кирова — 12900, «Коммунар» — 7700, имени Дзержинского — 5000 центнеров.

Сейчас самое неотложное дело — образцово подготовиться к весеннему сезону и организованно завершить зимовку скота, хорошо подготовить скот к переводу на летнее содержание. Важно сохранить поголовье, сберечь весь молодняк, чтобы создать базу для дальнейшего роста производства молока, мяса, шерсти, яиц и других продуктов.

Колхозы «40 лет Октября», «Знамя коммунизма», «Россия», имени Свердлова, имени Дзержинского, имени Карла Маркса, совхоз «Зоркинский» досрочно реализовали задание первого квартала по некоторым видам продукции.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители хозяйств по примеру передовиков должны еще шире поднять знамя всенародного социалистического соревнования в честь славного юбилея Советской власти.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ И ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА! СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ!

СЛАВНЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ ОЗНАМЕНУЕМ ЮБИЛЕЙ ОКТЯБРЯ!

Идут первые месяцы юбилейного года. Весь советский народ готовит знаменательной дате достойную встречу. На предпраздничную вахту встали и мы, труженики села. Работники ферм нашего колхоза прилагают немало усилий, чтоб хорошо завершить зимовку скота, не снижать продуктивность животных.

В прошлом году, несмотря на ряд достижений в производстве зерна, мяса, молока, у нас имелись серьезные недостатки. Наблюдался большой падеж молодняка, особенно во второй бригаде. Это произошло не от каких-то эпидемий, а от неправильного и недобро-

совестного отношения людей к порученному делу. Я не могла без боли на это смотреть. Поэтому, когда формировались кадры для проведения зимовки, я стала телятницей. В помощь себе попросила мужа. Он механизатор. Всю зиму работает со мной.

Прежде всего мы позаботились о чистоте самого помещения для отела. Навели в нем настоящий порядок. С маленьким теленком — хлопот непочатый край. Поэтому приходится много работать. Телят поступает много и к каждому нужен индивидуальный подход. Первые дни строго слежу за

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 49 (6267)

Среда, 22 марта 1967 года.

Год издания 38-й Цена 2 коп.

У инициаторов соревнования

По всей стране сейчас ширится соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти. Повышенные обязательства на этот год взяли и труженики нашего района. Эти рубежи успешно претворяются в жизнь. Недавно передовики сельского хозяйства района собрались за круглым столом и наш корреспондент попросил их поделиться с читателями своими мыслями и планами на юбилейный год. Вот что они рассказали:

Елена Васильевна Хохлова, старшая птичница колхоза имени Свердлова:

— Третий год мы носим высокое звание коллектива коммунистического труда. В этом знаменательном году взяли обязательство получить от каждой курицы-несушки по 150 яиц, что на 8 штук больше прошлогоднего. Всего у нас на птичнике 5600 несушек. От них мы решили получить 500 тысяч яиц, 360 тысяч сдадим государству. Скоро получим пополнение — 13 тысяч цыплят. Будем стремиться к тому, чтобы их сохранить.

За два с половиной месяца получили по 29 яиц от несушки, а всего за этот срок — 174 тысячи. 125 тысяч яиц продано государству. Это составляет почти два квартальных плана. Я считаю, что коллектив птицеводческой фермы из колхоза «Знамя коммунизма», где старшей

птичница А. П. Бочарина, будет нам достойным соперником и вызываю его на соревнование.

Александр Иванович Коробов, заведующий третьей молочно-товарной фермой колхоза имени Куйбышева.

— Доярки нашей фермы борются за получение от каждой фуражной коровы по 2200 килограммов молока. В минувшем году средний надой на корову составил 2000 килограммов. Валовое производство молока будет доведено до 4400 центнеров. Сейчас получено от каждой коровы по 400 килограммов молока. Как всегда, в передовиках Р. Г. Пипердина и А. В. Бобух, которые надоили от каждой коровы по 500 килограммов молока. Сейчас в связи с массовым отелом надой на ферме быстро растут. Много лет мы соревнуемся со второй бригадой нашего колхоза.



Отличительной чертой председателя колхоза Д. М. Раевского является его постоянное общение с массами, со всеми тружениками села.

Обычный будничный день. В кабинете председателя собрались работники ферм: зоотехник Н. В. Неклепаев, учетчик Павлина Майорова, скотник Н. И. Мелехин, техник искусственного осеменения Г. К. Елшин. Они советуются, обсуждают многочисленные повседневные дела.

На снимке слева направо: Н. В. Неклепаев, Д. М. Раевский, Павлина Майорова, Н. И. Мелехин, Г. К. Елшин. Фото М. Бабенко.

Слово свое сдержу

режимом питания. Предварительно лишнее молоко у коровы — кормилицы сдаиваю. Затем, когда теленок окрепнет, норму выпойки прибавляю.

Для слабых животных мы установили электрообогреватель. Здесь теленок обсыхает, греется. Это предупреждает простудные заболевания.

Повседневный заботливый уход приносит положительные результаты. Сейчас падежа почти нет. Телята растут здоровыми.

Молодняк можно сохранить почти весь. В этом убедил меня многолетний опыт. Да и остальная продукция в наших

руках. Только надо проявлять заботу о том участке колхозного производства, который каждому из нас поручен.

В знаменательные дни юбилейного года нельзя стоять в стороне от плодотворных созидательных дел. Чтобы выполнить личные обязательства и планы, необходимо упорно трудиться каждому из нас: животноводу, руководителю, и успех обязательно придет.

Со своей стороны я обязуюсь сохранить всех телят. Это будет моим скромным подарком 50-летию Советской власти.

М. ФАРТУКОВА, телятница колхоза имени Куйбышева.

за. Соревнование нам помогало в выполнении планов-заказов государства. Поддержим и в этом году добрую традицию!

Степанида Семеновна Вагнер, телятница первой бригады колхоза «Знамя коммунизма»:

— Я выращиваю малейших телят в течение двадцати дней. Это самый ответственный период. Все свои силы и знания отдаю для того, чтобы передать телят в другую группу здоровыми. В прошлом году я приняла и выпоила 200 телят. Обещаю, что сколько бы ни приняла, всех их сохраню. Девяносто телят мы уже передали из профилактория. Сейчас у нас есть еще 20 маленьких. Все они крепкие и здоровые.

Петр Андреевич Черногоров, бригадир комплексной бригады колхоза имени Свердлова:

— Наши хлеборобы единодушно выступили с инициативой бороться за получение с гектара 100-пудового урожая зерновых.

Механизаторы заложили прочный фундамент под юбилейный урожай. На поля вывезли свыше 400 тонн навоза, 135 центнеров золы, опалили все склоны балок и оврагов для задержания талых вод. Для успешного проведения сева все подготовлено.

Покровное боронование проведем за два рабочих дня, а сев за 4. Расчет прост. Десятью селянками мы можем засеять до 600 гектаров за сутки. Вся площадь зерновых составляет 1186 гектаров. 500 гектаров решили засеять перекрестным способом.

Принимайте вызов, земледельцы первой бригады колхоза имени Кирова! Мы вызываем вас на соревнование по производству зерна, молока, мяса, шерсти.

Владимир Аверьянович Габалов, механизатор колхоза «Знамя коммунизма».

— В прошлом году я скошил 500 гектаров хлебов и намолотил 5000 центнеров зерна. В эту уборочную страду думаю скосить около 600 гектаров и намолотить 7000 центнеров зерна. Но это не все. На своем тракторе постараюсь вспахать 350 гектаров зяби, а за время весеннего сева засеять ранними зерновыми 400 гектаров. Мне бы хотелось померяться силами с нашим механизатором Н. В. Кудряшовым.

Новая техника

В колхозы и совхозы района продолжает поступать новая посевная техника. В первом квартале хозяйства получили 20 культиваторов, 30 тракторов, 14 тракторов. Кроме того, в Балаковском объединении «Сельхозтехника» создан объединенный фонд из 10 новых гусеничных тракторов.

В. ДМИТРИЕВ.

ПЛЫВУЩИЙ В ВЕКА

Ленинград. Этот трехтрубный крейсер, облик которого известен теперь всему миру, навечно установлен у гранитной невиской набережной. Несмотря на свою неподвижность, легендарный корабль революции «Аврора» как бы продолжает свой славный рейс в века, рейс, начатый 50 лет назад, когда отсюда, с Невы, носовое орудие корабля возвестило о начале новой эры в истории человечества.

Корабль, вступивший в строй русского флота 64 года назад, участвовавший в Цусимском бою, в первой мировой войне и в Великой Отечественной войне, до сих пор находится в списках Советских Военно-Морских Сил, на нем по-прежнему экипаж несет четкую морскую службу. На «Авроре», как и на других кораблях, день начинается с подъема военно-морского флага. Когда он медленно поднимается на флагштоке, над Невой раздается хрустальный звон судового колокола.

«Аврора» — священная реликвия советского народа. Силуэт ее неотделим от облика Ленинграда. Ежедневно по широкому трапу на борт корабля течет поток экскурсантов. За последние десять лет на «Авроре» побывало более двух с половиной миллионов человек, из которых 300 тысяч — зарубежных гостей из 105 стран.



Все на крейсере напоминает о днях октября 1917 года. Основные материалы об исторических событиях сосредоточены в корабельном музее. В пяти помещениях носовой части «Авроры» хранятся многочисленные реликвии, документы, картины, рассказывающие о славном прошлом корабля.

К незабываемым дням подготовки Октябрьского вооруженного восстания посетители переносят акварель художника А. Шураева, запечатлевшая заседание судового комитета накануне революционной бури. Другая акварель работы художника О. Бетехтина, напоминает о том, как 24 октября 1917 года в Смольном Я. М. Свердлов принял члена судкома Н. И. Лукичева и председа-

теля судкома А. В. Бельшева и вручил последнему мандат о назначении его от имени Военно-Революционного Комитета первым комиссаром «Авроры».

Ранним утром 25 октября 1917 года крейсер, несмотря на сопротивление офицеров корабля, занял место на Неве ниже Николаевского моста (ныне мост лейтенанта Шмидта). Отсюда по команде А. В. Бельшева комендор Е. П. Огнев произвел исторический выстрел, явившийся сигналом к штурму Зимнего дворца —

последнего оплота контрреволюционного Временного правительства.

Осмотрев экспозицию музея, посетители поднимаются на полубак. Здесь, над деревянным палубным настилом, простерло свой длинный ствол историческое орудие, прогрессивнее над Невой полвека назад. О незабываемой истории этого орудия напоминает укрепленная на его щите памятная доска.

50 лет назад на корабле служило 570 человек. Большая часть старых авроровцев

рассеяна по всей Советской стране. Но те, кто живет в Ленинграде или бывает здесь наездом, — всегда желанные гости своего знаменитого корабля. Часто бывает на «Авроре» первый комиссар ее А. В. Бельшев.

С приближением полувекового юбилея нашего Советского государства все больше и больше гостей приходит на «Аврору».

На снимках: слева — Евдоким Павлович Огнев, комендор с крейсера «Аврора», вместе с боевым расчетом он произвел исторический выстрел 25 октября 1917 года в 21 час 45 минут. Справа — экскурсия у исторического орудия.

Фото И. Баранова и В. Цина.

Фотохроника ТАСС.



Улучшать деятельность сельсоветов

Решения XXIII съезда КПСС и последующих пленумов ЦК КПСС по подьему всех отраслей сельского хозяйства требуют от сельских Советов совершенствования методов хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы.

Улучшение деятельности Советов во многом зависит от правильной организации работы их исполкомов, которые призваны постоянно осуществлять государственную власть на местах, во всей своей деятельности шире опираться на депутатов и многочисленный советский актив, строго соблюдать принципы коллегиальности.

Исполком Бывково-Отрогского сельского Совета правильно строит свою работу в массах. Его председатель Л. Ф. Маранц проявляет большую заботу о своевременном доведении решений вышестоящих органов и своих собственных непосредственно до исполнителей, руководителей подведомственных учреждений, а через депутатов — до всех избирателей. Исполком ведет учет поручений депутатам и активу, регулярно отчитывается о работе на исполкоме, сессии, сходах граждан.

В течение 1966 года здесь проведено 6 сессий, 12 заседаний исполкома и 4 сельских схода, на обсуждение которых выносились важные вопросы жизни села и колхозного производства. Рассматривались они в деловой обстановке, при высокой активности депутатов.

Принятые решения нашли свое отражение в практических делах. Колхоз имени Ле-

нина в 1966 году перевыполнил планы и обязательства по продаже хлеба и продуктов животноводства государству.

За два года построено две общественные бани, два медпункта, двое детских на 100 мест, во всех населенных пунктах построен водопровод протяженностью 10 километров, ведется жилищное строительство, благоустраиваются села.

Исполком в своей работе опирается на постоянные комиссии, общественные организации. Депутаты регулярно отчитываются перед избирателями, активно участвуют в работе Совета.

Значительных успехов добились в своей деятельности исполкомы Ново-Полеводинского (председатель М. П. Никитина), Маянского (председатель Н. Т. Рябова), Красноярского (председатель Н. М. Закамскова) сельских Советов.

Этого нельзя сказать об исполкомах Никольско-Казановского (бывший председатель Н. Я. Огурцов), Матвеевского (бывший председатель Н. Г. Шибаев), Андреевского (бывший председатель Н. А. Казаков), Мало-Перекопновского (председатель В. Ф. Сурков) сельских Советах, которые еще не перестроили работу в свете требований XXIII съезда КПСС и не использовали в полной мере свои права. Они не опирались на депутатов, постоянные комиссии, общественные организации и актив. В этих сельских Советах в прошлый созыв допускалось грубое нарушение сроков проведения сессий и заседаний

исполкомов, не осуществлялось должного контроля за прохождением и разрешением жалоб, заявлений, писем трудящихся.

Нужно решительно покончить с такими явлениями, когда население зачастую не знает, какие вопросы рассматриваются и какие принимаются решения сельскими Советами. Следует широко обеспечить гласность работы Советов.

Недавно Центральный Комитет КПСС принял постановление об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, в котором намечены меры по совершенствованию стиля всей организаторской работы местных Советов.

Вновь избранные исполкомы сельских Советов должны положить это постановление ЦК КПСС в основу своей деятельности.

Главными задачами сельских Советов являются усиление организаторской работы по выполнению социалистических обязательств, принятых тружениками села в честь 50-летия Советской власти, забота об удовлетворении нужд и запросов трудящихся, воспитание колхозников, рабочих и служащих в духе сознательного отношения к труду, строжайшего соблюдения законов.

Сельские Советы обязаны постоянно заниматься улучшением работы школ, детских яслей, медицинских учреждений, торговли и общественного питания.

И. АРТЕМЬЕВ,
инструктор райисполкома.

Отличное начало

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, коллектив механического цеха завода запасных деталей к началу марта освоил и начал производство свыше 30 наименований деталей.

Первая продукция завода уже поступает в цехи комбината химического волокна.

На юбилейной вахте замечательно трудятся фрезеровщик Николай Лысов, Александр Паршин, токари Виктор Тарасов, Николай Гошин и другие.

В цехе успешно ведется сборка отдельных узлов и приспособлений для прядильных и крутильных машин. Выполняя решения партийного собрания завода, коллектив цеха обязался в кратчайшие сроки максимально использовать все возможности по наращиванию мощностей.

И. КОСТЕНКО.

Товарищеский суд

В объединении № 1 треста столовых и ресторанов недавно проведено заседание товарищеского суда.

Предметом большого разговора были прогулы. Судили повара молодую женщину Венеру Ермолаеву. Четвертый год, как она закончила кулинарную школу. Вместе с другими молодыми специалистами приехала в наш город. Ее подруги старались приготовить пиццу получше, набраться опыта. О многих из них можно сказать как о дисциплинированных людях.

Ничего подобного нельзя сказать о Венере Ермолаевой. За три года она сменила четыре места работы. Заведующий производством мясного цеха Л. А. Хворостухин доложил товарищескому суду, что Ермолаевой ничего не стоит опоздать на работу на час, полтора. Многие, что он поручал ей, она не делала или делала с большим опозданием, что часто мешало своевременной подаче пиццы.

Венера — любительница в рабочее время поговорить о чем угодно, только не о том, как улучшить качество приготовления блюд. Она не являлась на работу по четыре дня. Высказываются повара, и все подчеркивают ее недисциплинированность в труде, небрежность, лень, нарушение санитарных правил.

Не раз и не два руководители фабрики-кухни, члены месткома делали замечания молодому повару, но в ответ слышали одни грубости и оправдания.

И, как ни странно, Венера опять, к большому изумлению присутствующих приводит всевозможные доводы, которые никак не могут оправдать ее. Нет, не услышали товарищи, что она будет работать, лучше, честнее. Вот почему товарищеский суд решил просить администрацию освободить Венеру Ермолаеву от должности повара.

О. ЖУРАВЛЕВА.

Береги

народную копейку

Проявлять бережливость в большом и малом требуют ин-

тересы государства от каждого работника, на каком бы посту он ни находился.

Многие руководители нашего района бережно расходуют государственные средства. Но есть еще и такие, которые транжируют народную копейку. Бывший председатель Андреевского сельского Совета Н. А. Казаков за 1966 год

сверх утвержденных ассигнований по бюджету израсходовал более 500 рублей, кроме того, на цели, вовсе бюджетом не предусмотренные, 911 рублей. Средства, предназначенные на капитальный ремонт школьных зданий, он расходовал не по назначению: на текущий ремонт, на пилю дров и другие цели.

Заработную плату работникам нештатного состава за минувший год выплатил на 2339 рублей больше, чем было утверждено по фонду. Часто прибегал к услугам частных лиц, платил им по произвольным, крайне завышенным расценкам.

За нарушения финансовой

дисциплины Н. А. Казаков от занимаемой должности освобожден.

А. ПОРХУНОВ,

контролер-ревизор

Министерства финансов

РСФСР по Балаковскому району.

Литературная Страница

Скрипка

Фотографией детства свежей,
Как и прошедшим годам визит,
С алой лентой, давно поблекшей,
С голым грифом

скрипка висит.
Мне досталась она от дяди.
Уложив фронтовой багаж,
Он сказал мне,

смычок погладив:
— Поиграй до меня, племяш.
Он отдал мне ее навечно,
Навсегда уходя в туман...

Много лет, как при первой
встрече,
Этой скрипки я гладил стан.
То метелью, то бурной страстью,
В пальцы струны вплетали

хруст,
В сердце юном,
открытом счастью,
Омывали зов первых чувств.

Но от тяжких судьбы ударов
Поутихла души струна.
И от зрелища скрипки старой
Уж давно не звенит она.

Уж давно, как внезапно
скрипнув,
Перестала она рыдать...
Но и ныне, услышав скрипку,
Тихо плачет урядкой мать.

Г. ГОЛОБОВ.

Женщина

Что мы знали о ней в годы тьмы и неволи?
В годы те, когда царский блистательный трон,
Придавил всю страну до мучительной боли,
И стоял над страной человеческий стон,
Что мы знали о ней?

...Кособокий домишко.
В нем огромная печь, табурет и кровать.
Неумно галдят на печи ребятишки:

«Мама, хочется есть! Мама,—пить! мама,—спать!».

И крестьянка все дни и бессонные ночи—
Шаг—туда, шаг—сюда, шаг—левее... Не так!
И звенит оплеуха: «Работать не хочешь?!».

Это свой. Это муж. Это вовсе не враг.
Но жену он считает рабочей скотиной,
Бьет всегда, бьет за все. Незаслуженно. Зря.

...В дверь вломился жандарм. Тоже по уху двинул.
— Твой мужик, мол, не эдак сказал про царя,
И увел мужика, в душу выстрелив дверью.

И рыданье вдову беспощадно трясет.
— Что вы сделали? Бессердечные звери!
Без кормильца оставили!

Кажется—все...
Но теперь, в наши дни величайших свершений,
Ты жена—гражданин, как и муж, как и брат.

Полновластный хозяин цветущих селений,
Врач, профессор, герой, агроном, депутат.
Это партия ей озарила дорогу,

В коммунизм семимильной походкой идет
Наша женщина вместе с мужчиной в ногу,
И с дороги ее уж никто не собьет.

В. ГОЛЬЦЕВ,

тракторист колхоза имени Кирова.



*** ЗВЕЗДЫ ***

Выйду в темную рошу—
Распластаюсь в траве,
Буду слушать, как ропщет
Старый дуб в синеве,
Как росой намокнув,
Тяжелее тростник.
Небо в звездные окна
Смотрит, словно двойник.
Шепелявит осока,
Наклоняясь к плечу.

И как-будто высоко
Я по небу лечу,
Никого рядом нету—
Только звезды, да я...
Где-то бродят по свету
И враги и друзья.
Я лечу над Россией,
Над землею, где жил,
Той, какую всей силой,
Всей душой любил.
Ее ширь полевою,
Шелест стройных берез,
Ее щедрость большую,
Ее радость до слез,
В небе звезды сгорают,
Души тоже сгорают,
Но бессмертна, я знаю,
России зоря,
Неумно, нетленно
Ей гореть сотни лет
И струнить над Вселенной
Искры Ленинской свет.
Мироздания поиск
С каждым часом трудней...
И душой успокоюсь,
Что помог мало ей,
Я ее не обидел.—
И в обиду не дал,
Я врагов ненавидел—
Сердце людям отдал.
Алой лентой рассвета—
Первозданный покой.
Промелькнула ракета
За далекой звездой.
Ни улыбки, ни вздоха,
Ни единой души...
Месяц огненный посох
Уронил в камыши.

А. ГУДКОВ.

Вечером курсант Виктор
Кулаков почувствовал
недомогание. Он разобрал свою
солдатскую постель и решил
немного отлежаться. Время
шло, и ему стало душно.

Подошедший к койке стар-
шина эскадрильи с удивлением
посмотрел на Виктора. Он по-
ложил широкую ладонь на го-
рячий лоб и проговорил:

— Вот что, парень, ты, ка-
жется, не на шутку заболел.
Сейчас вызову машину, соби-
райся.

— Никуда я не поеду: зав-
тра наш самолет летает,—
приподнимаясь, ответил кур-
сант.

— Выполняйте приказание,
— повысил голос старшина.
Через час Кулаков лежал
уже в палате гарнизонного
госпиталя. С ним находилось
еще двое солдат. Красивый
парень представился ему Ра-
диком, а рыжий—Сашкой. Ре-
бята попались любопытные.

Но так как Виктор отвечал на
вопросы только «да» или
«нет», они быстро отстали от
него. И он был рад этому.

В палату вошла, шурша бе-
лым халатом, медсестра. Раз-
дав градусники, она села на
стул возле койки Радика. Ку-
лаков заметил, что девушка,
листая «Огонек», изредка бро-
сала взгляд на парня. Виктор
позавидовал счастливицу.

— Везет же таким,— подум-
ал он и отвернулся к стенке.
Медсестра взяла градусники
и вышла. Сашка с Радиком не-
охотно укладывались спать.

— Радик, ну как у тебя
дела?— слышался через не-
которое время голос Сашки.
— Плохо,— тихо ответил
Радик.

— Почему?
— Да она глаз с меня не
спускала. А что я мог сде-
лать?

— Говорил тебе: брось ты
это. Все равно у тебя ничего
не выйдет.

— Ну, уж нет,— зло про-
шипел Радик,— не на того
напала. Завтра я ей преподнесу
сюрприз. Принцип, так прин-
цип.

— Ну, спать пора, утро ве-
чера мудренее. Я, например,
хочу чтобы меня быстрее вы-
писали. И как это тебе хо-
чется здесь лежать,— промол-
вил напоследок Сашка.

— Так вот, значит, чем
она интересовалась,— улыб-
нулся Кулаков,— а я-то, ду-
рень, думал, она влюбилась.

Ночью Виктору стало сов-
сем плохо. Сердце учащенно
било, а в висках точно мо-
лотки стучали. Руки до того
ослабли, что с трудом пере-
ворачивал подушку. У него
появилось страстное желание
позвать сестру. Он стал искать
кнопку звонка, но так

— Да,— согласился Радик,—
по ней можно сверять часы.
Из всех сестер эта самая
вредная. За две недели я их
всех здесь изучил.

Виктор улыбнулся: «Я-то
знаю, какая она», — подумал
он и с нетерпением стал ожи-
дать прихода медсестры, при-
помянул, какие у нее волосы,
лицо, руки, а вот цвета глаз
он не запомнил—то ли серые,
то ли синие. Радик опять лег
на койку и, укрывшись одея-
лом, притворился спящим.
Ровно в семь вошла сестра
и громко, чтобы спящие про-
снулись, проговорила:

— С добрым утром!

В госпитале

Рассказ

и не дотянулся до нее.
На лбу выступил холодный
пот.

Он отчетливо услышал, как,
скрипнув, открылась дверь, и
медсестра подошла к его кой-
ке. Ее почти детские ладони
скользнули по его влажному
лбу и стали поправлять мо-
крые волосы. От прилива чув-
ства благодарности у больного
с губ сорвалось одно слово:
«Сестра».

Медсестра долго еще сиде-
ла у кровати больного, пока
тот не заснул. Сквозь сон Ку-
лаков почувствовал, как ее за-
ботливые руки поправили по-
душку. Так ухаживала за ним
только мать, когда-то в
детстве.

Кулаков проснулся, когда
уже совсем рассвело.

— А, Виктор, ты проснул-
ся,— проговорил Радик, вставая
с койки.— Ну, как здоровье?

— Сейчас хорошо, не то
что вечером,— улыбувшись
ответил Кулаков. Сашка взял
с тумбочки часы и, посмотрев
сколько времени, громко про-
возгласил:

— Товарищи! Через пять
минут войдет сестра и поздравит
нас с добрым утром.

Но Радик даже не шелох-
нулся. Тогда она подошла к
его койке и проговорила:

— С добрым утром! Просы-
пайтесь!— Радик перевернулся
и зевнул, но подстрогим взгля-
дом сестры быстро взял гра-
дусник. Когда очередь дошла
до Кулакова, он сел на койке,
прикрываясь одеялом.

— А вы лежите, лежите.
Вам еще рано вставать. На
завтрак тоже не ходите, вам
принесут в палату.— И улыбу-
нувшись добавила:— Как чув-
ствуете себя?

— Спасибо хорошо.

Виктор, немного смущаясь,
любозавис глазами девушки:
«Такие они у нее чистые, как
небо, и такие же голубые». И
тут он обнаружил еще одну
особенность: у сестры под ко-
сынькой сплелись толстые ко-
сы. Эти косы его совсем по-
корили. Ему показалось, что
он наконец-то нашел ту, ко-
торую давно искал. Сестра
прошла к окну и стала за-
думчиво смотреть вдаль, улыбу-
нувшись вдруг набежавшим
мыслям, затем зевнула в
свой маленький кулачок.

Девушка, как бы очнувшись

от своих мыслей, быстро соб-
рала градусники, мельком
взглянула на них и вдруг с
удивленным выражением лица
остановилась у койки Радика.
Приложив ладонь ко лбу, ска-
зала: «Я, кажется, дала вам
неподготовленный термометр.
Измерьте сами еще раз».

— А может и в самом де-
ле такая температура?— спро-
сил Радик.

— Температура у вас нор-
мальная.

— Видел? Она думает, что
ее ладонь нантоочнейший при-
бор, вот другие сестры как
сестры, а эта...

Но Кулаков вступился за
медсестру:

— Зачем так несправедли-
во думать о девушке, ведь
она всю ночь не спала. Да и
с измерением температуры ты
не прав, мало ли среди нас
находится любителей полежать
в госпитале.

— Какая она тебе девушка,
— сязвил Радик.— Если хо-
чешь знать, у нее есть муж да
в придачу годовалый ребенок.
Вчера я видел ее мужа—сверх-
срочника, ничего, «красивый»
малый, нос короткий, а глаза,
что наши пуговицы.

У Виктора даже закружи-
лась голова от неожиданного
известия. Справившись со сво-
им чувством, он, приподняв-
шись, проговорил:

— Если не девушка, то за-
мечательная женщина, она
добросовестно выполняет свой
долг.

В палату заглянуло солнце,
отпечатав на стене перекошен-
ную тень рамы. Радик встал,
одел пижаму, покрутил в ру-
ках градусник и вышел.

— На перекур пошел,—
проговорил Сашка,— здорово
ты его, Виктор, отчитал. Ка-
жется дошло...

Кулаков ничего не ответил.
Он, задумавшись, глядел на
освещенную солнцем стену,
размышляя о красоте души
человеческой.

В. КОМКОВ,

бригадир тракторной бригады
совхоза «Зоркинский».

Революция продолжается

Что может быть досадней,
Что горше может быть:
Родиться с опозданием
И в тихих водах плыть.
И слышать от бывалых:
— Вот были времена—
Короткие привалы,
Тревожная страна!..
И все ж я зря расстроен.
Друг, не тужи и ты:
Еще не все построено,
Не все сбылись мечты.
Еще, как в сказке, синим
Рождаться городам,
Еще вставать плотинам
И мчаться к звездам нам;
Еще зовут нас горы...
И пусть сердца горят,—
И пусть бушуют волны
От бури Октября.

А. КУДРЯВЦЕВ,
слесарь завода запасных
деталей.



Старейший житель Азербайджана 162-летний Ширали Мислимов как-то вспомнил, что в конце XIX века первая керосиновая лампа показала его односельчанам слишком смелой новинкой — только один крестьянин сразу постиг секрет обращения с ней и каждый вечер обходил дома, зажигая лампы. Горные селения в дореволюционном Азербайджане отличались особой отсталостью.

Потомки тех, кому керосиновая лампа казалась чудом, создали за годы Советской власти индустрию республики. Эта фотография сделана на Бакинском радиозаводе. Выпускаемый им телевизор «Азита» один из надежных приемников.

На снимке вы видите настройщика телевизоров Зейнала Зейналова и руководителя центральной заводской лаборатории Алибалу Агабалаева (слева). Потомок малограмотных азербайджанских крестьян А. Агабалаев окончил два вуза. Он один из лучших специалистов предприятия.

Фото Ю. Рахила. Фотохроника ТАСС.

Велико значение леса и других зеленых насаждений в жизни человека. Кроме получения деловой древесины, сырья и топлива, леса служат заслоном от суховея, смягчают климат, умеряют скорость ветра, а в городе уменьшают шум. С точки зрения эстетики — деревья, кустарники украшают местность, способствуют лучшему отдыху трудящихся.

Лесные и другие зеленые насаждения справедливо называют легкими городами. Их зеленые листья являются своеобразной лабораторией, очищающей атмосферный воздух от вредных газов. А в Балакове только от наличия большого количества автомашин, загазованность чрезвычайно велика.

Общественность и население нашего города за последние четыре года посадила по улицам, вокруг домов 523000 деревьев и кустарников. Причем, если в 1963—1965 годы высаживали по 102—108 тысяч, то в 1966 году 207400 деревьев и кустарников. Большая половина — до 111000 деревьев и кустарников посажена под руководством члена президиума городского отделения общества охраны природы, прораба по озеленению при ЖКК Саратовгэсстрой Н. П. Минеевой. Активно участвовали в озеленении коллективы завода имени Дзержинского, ТЭЦ-4, средних школ №№ 11, 12, 1, 38 и других.

Надо как можно больше сажать деревьев и кустарников, строго беречь, охранять посадки. На улицах, вокруг домов, на территориях предприятий, учреждений, школ, больниц, детских учреждений, в личных дворах жителей иметь больше деревьев, цветников, цветочных клумб, газонов и других зеленых насаждений.

Темам партии и правительства в деле рационального использования и охраны богатств природы, в озеленении населенных пунктов и дорог. Это добровольное общество на местах нуждается в постоянной помощи партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей. К нашему сожалению, в большинстве коллективов первич-

приятий, горэлектросети проведена некоторая работа, и в них в 1967 году вновь вовлечено в члены общества от 40 до 160 человек. Но в таких крупных коллективах, как комбинат химического волокна, Саратовгэсстрой, роста нет. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители должны помочь тому, чтобы здесь были вполне работоспособные первичные организации общества охраны природы. Нужно, чтобы в 1967 юбилейном году каждое предприятие имело бы свою первичную организацию общества с вовлечением в него не менее половины работающих в коллективе. Необходимо всем включиться в социалистическое соревнование за ленинское отношение к природе, хорошо подготовиться и своевременно провести весенне-летние работы по озеленению.

24 марта состоится собрание актива городской организации общества, на которое приглашаются все члены Совета, члены бюро и общественные инспекторы первичных организаций, любители природы. Они помогут полнее вскрыть имеющиеся промахи и наметить пути улучшения деятельности общества.

И. ШЛЕЙНИКОВ, заместитель председателя президиума Совета городской организации общества охраны природы.

Городу — зеленый наряд

Честь и достоинство каждого жителя города — внести свой личный вклад. Впереди в этом деле должна идти наша славная молодежь. Превратим город юности в цветущий сад!

Чтобы придать этому делу большую организованность, необходимо каждому вступить в члены Всероссийского общества охраны природы, насчитывающего в Балакове до 13000 человек. В 1966 году общество возросло на 2651 человек, главным образом за счет юношеских секций средних школ №№ 1, 4, 11 и 38.

В период развернутого строительства коммунизма повышается роль общественных организаций в жизни нашей страны. Всероссийское общество охраны природы призвано активно содействовать мероприя-

тия организации общества малочисленны. Во многих из них работа не ведется и членские взносы своевременно не взимаются.

На заводе имени Дзержинского на конец 1966 года первичная организация насчитывала 562 человека, в городской больнице — 320 человек, ТЭЦ-4 — до 200 человек, судоремзаводе — до 180 человек, ЖКУ комбината химического волокна — до 500 человек, причем эта первичная организация на комбинате единственная. В остальных цехах, отделах, управлениях лишь были попытки вовлечь новых членов. Но затем и их растеряли.

В первичных организациях ТЭЦ-4, городской больницы, горторга, коммунальных пред-

Культпоход

Учащиеся старших классов Плехановской средней школы провели культпоход в Вольск. Они побывали в городском драматическом театре, посмотрели драму «Глубокие корни». Вернувшись, комсомольцы провели собеседование по пьесе.

А. ЗАКОЛПИНА, секретарь комсомольской организации.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 марта: 12-00 — Теленовости, 12-15 — Кинолекторий «Колос», 12-40 — «Ожидание», Телевизионная новелла 13-00 — для школьников. На приз «Золотая шайба», 17-50 — Для школьников. «Парус наполняется ветром», Телеочерк о Ставропольском народном театре юного зрителя, 18-30 — Наука — производству, 19-00 — Рассказы о героизме, Выступление писателя С. С. Смирнова, 19-30 — Показательные соревнования сильнейших фигуристов мира. В перерыве — теленовости, 22-30 — Литературный театр, Стендаль (К 125-летию со дня смерти), 23-30 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства.

23 марта: 18-00 — Для школьников, «Здесь совершалась революция», 18-30 — «Сельская новь», 19-00 — Теленовости, 19-15 — Музыкальный маяк, 19-30 — «Люди с горящими сердцами», 20-00 — Чемпионат мира по хоккею, СССР — ФРГ. В перерыве — теленовости, 20-20 — Фестиваль музыкальных театров страны, Государственный Академический театр оперы и балета Латвийской ССР.

столько чугуна, сколько выплавляют сейчас Турция, Дания и Норвегия, вместе взятые.

● Уникальный трансформатор, равный по мощности целому Днепрогэсу, строят для Красноярской ГЭС на Запорожском заводе.



Весна наступает! Озеленители из ЖКК Саратовгэсстрой М. А. Мухина и А. Ф. Трушина готовятся к высадке цветов и кустарников.

Фото М. Бабенко.

Происшествия

К чему приводит пьянка

Житель села Матвеевки Ярусский частенько выпивал. И вот однажды, будучи пьяным, он лег с горячей папиросой на постель и уснул. Возник пожар, сгорел колхозный дом, в огне погиб сам Ярусский. Печальный случай произошел недавно в прорабской будке СУ-3 Саратовгэсстрой. Рабочий Петров напился пьяным и, неосторожно обращаясь с огнем, оказался виновником пожара. Будка сгорела.

Н. ИВАНОВ, начальник инспекции пожарного надзора.

ПОГОДА

По данным метеослужбы, сегодня ожидается облачная с прояснениями погода без существенных осадков. Туман. Ветер переменный, слабый до умеренного. Температура воздуха днем 0—2 градуса мороза. Проморозание почвы 122 сантиметра.

Уровень воды на Волге 16,11 метра, убыло за истекшие сутки 16 сантиметров.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

Балаковский плодпитомник
ПРИГЛАЩАЕТ
на сезонную работу в саду рабочих-женщин. Оплата сдельно-премиальная. Справляться по адресу: Первомайская, 24, телефон 2—35.

3—1

Балаковскому учебно-производственному предприятию общества слепых **ТРЕБУЕТСЯ** кассир-счетовод. Справиться по адресу: Социалистическая, 2.



20 лет ВЛКСМ. Сегодня — ГОРЬКИИ РИС, завтра — широкоэкранный цветной фильм ТРИ ТОЛСТЯКА. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. Сегодня — СЕРЕЖА, завтра — КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ; ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК. Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа. Космос. Сегодня — ТРИ ТОЛСТЯКА; КТО ПРИДУМАЛ КОДЕСО, завтра — ГОРЬКИИ РИС; СЕМЬ НЯНЕК. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Октябрь. Сегодня и завтра — СТАРШАЯ СЕСТРА. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Дорогие гости

В Ивановском клубе оживленно; сюда в гости приехал самодеятельный коллектив профессионально-технического училища № 43. Зрителям дан

большой концерт. В его программе песни, танцы, интермедии, стихи. Концерт закончился песней о Балакове.

В. ДРЕМИН.

КОРОТКО

ну намечено задуть на Криворожском металлургическом заводе имени Ленина к 50-летию Великого Октября. Ее объем — 2700 кубических метров. Она одна за год будет выплавлять

Как приготовить горчишки

Горчишки — важное и весьма эффективное средство лечения от многих заболеваний. К сожалению, мало кто знает, что их можно сделать самим. Приготавливаются они из обычной сухой горчицы с примесью равного количества пшеничной или картофельной муки. Если горчишки нужно приготовить для детей, особенно маленьких, муки берут в 2-3 раза больше. Затем эта масса замешивается в небольшом количестве теплой воды. Полученную кашку намазывают толстым слоем (в полсантиметра) на кусок плотной

ткани или бумаги и покрывают марлей. Этой стороной горчишки прикладывают к телу, закрепляют повязкой и оставляют на 5-15 минут, в зависимости от рекомендации врача и чувствительности кожи, до появления сильного жжения. Сняв горчишки, обтирают кожу теплой водой, осторожно вытирают, а если кожа раздражена, смазывают ее жирным кремом.

Сухой горчишки фабричного изготовления годен к употреб-

лению в том случае, если горчишная масса крепко на нем держится. Его смачивают в теплой воде и плотно прикладывают к коже, подложив под него предварительно пористую бумагу, например, газету.

Если назначены горчишки к ступням ног, высыпают горчицу в чулки и надевают их на ноги.

Чтобы сделать горчишный компресс, берут две столовые ложки горчишной муки, раство-

ряют в литре теплой воды. Смесь процеживают через три слоя марли, смачивают кусок ткани и прикладывают его к больному участку тела. Поверх кладут клеенку, теплое одеяло и держат до появления жжения.

Горчишечные ванны для рук или ног делают из расчета 5-10 граммов горчицы на ведро воды. Горчицу насыпают в мешочек, кладут в теплую воду и отжимают. Продолжительность такой ванны 10-20 минут.

Л. МЕДВЕДЕВА, работник аптеки № 81.